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Зміст робочої програми навчальної дисципліни 

 

1. Мета вивчення навчальної дисципліни полягає в розширенні знань з проблем 

науково-пізнавальної діяльності та критеріїв науковості знання, усвідомлення головних 

принципів філософії та методології сучасної науки, закономірностей її розвитку та 

соціокультурних детермінант, а також функції науки в контексті змін, що відбуваються у 

постмодерному соціумі. Сприяти побудові системного наукового світогляду та вдосконалення 

навичок логічного аналізу та використання загальнометодологічних знань в галузі науково-

дослідної роботи.  
2. Обсяг дисципліни 

 

Найменування показників Характеристика навчального курсу  

денна форма навчання заочна форма навчання 

Освітньо-наукова програма, 

спеціальність 

091 Біологія 091 Біологія 

Рік навчання/ рік викладання перший /2022-2023 перший,/2022-2023 

Семестр вивчення перший  перший 

Кількість кредитів ЄКТС 4 кредити ЄКТС 4 кредити ЄКТС 

Загальний обсяг годин 120 год. 120 год. 

Кількість годин навчальних 

занять 

40 год. 16 год 

Лекційні заняття 20 год. 8 год 

Практичні заняття 20 год. 8 год 

Самостійна та індивідуальна 

робота 

80 год. 104 год. 

Форма підсумкового контролю  екзамен екзамен 

 

3. Статус дисципліни. Навчальна дисципліна належить до освітніх компонент 

загальної підготовки (обов’язкова). 

 

4. Передумови для вивчення дисципліни. Вивчення дисципліни базується на 

знаннях здобувачів освіти із філософських дисциплін. 

 

5. Програмні компетентності навчання  
Інтегральна компетентність:  

Загальні компетентності (ЗК) 

Спеціальні компетентності (СП) 

 

 
Здатність розв’язувати комплексні завдання в галузі біології у процесі проведення 

дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає переосмислення наявних та створення 

нових цілісних знань, оволодіння методологією наукової та науково-педагогічної діяльності, 

проведення самостійного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення і інтегруються у світовий науковий простір через 

публікації.  
 

ЗК 04 Здатність мотивувати людей та рухатись вперед. 

ЗК 06  Здатність працювати автономно.  

СК 07 Здатність дотримуватись етики досліджень, а також правил академічної 

доброчесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльності. 

СК 08 Здатність сформувати системний науковий світогляд та загальнокультурний 

кругозір. 
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7. Результати навчання 

Здобувачі вищої освіти мають отримати наступні програмні результати.(ПРН). 

 

8. Засоби діагностики результатів навчання, зокрема, методи їх 

демонстрування: презентація виконаних завдань (зокрема, тестових, проблемно-

пошукових), написання есе, виконання завдань самостійної роботи та їх захист, 

модульна контрольна робота (тестування, онлайн тестування у системі MOODLE, або у 

письмовій формі (теоретичні питання і тестування), екзамен (усна/письмова відповідь, 

зокрема із використанням модульного об’єктно-орієнтованого динамічного навчального 

середовища Moodle ) та ін. 

 

9. Програма навчальної дисципліни 

 

Денна форма навчання 

 

Назви змістових модулів і тем 
Кількість годин  

разом у тому числі 

 

л
ек

ц
ій

н
і 

за
н

я
т
т
я

 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 
за

н
я

т
т
я

 

се
м

ін
а
р

сь
к

і 
за

н
я

т
т
я

 

л
а
б
о
р

а
т
о
р

н
і 

за
н

я
т
т
я

 

са
м

о
ст

ій
н

а
 р

о
б
о
т
а

 

ін
д

и
в

ід
у
а
л

ь
н

а
 

р
о
б
о
т
а

 

Тема.1. Головні проблеми філософії 

науки 

12 2  2  8  

Тема.2. Наукове знання та його 

особливості 

12 2  2  8  

Тема.3. Основні історичні етапи 

розвитку науки 

12 2  2  8  

Тема.4. Структура наукового 

пізнання 

12 2  2  8  

Тема.5. Динаміка науки 12 2  2  8  

6. Формат курсу 

Стандартний курс (очний). Можливе застосування об'єктно-модульного 

динамічного середовища навчання МOODLЕ  та застосунків для проведення відеозанять. 

ПРН 03  Формулювати та перевіряти гіпотези, використовувати для обґрунтування 

висновків належні докази,  зокрема, результати аналізу джерел літератури, 

експериментальних досліджень (опитувань, спостережень, експерименту) і 

математичного та/або  комп’ютерного моделювання.   

ПРН 07  Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове  цілісне знання та/або 

професійну практику  і розв’язувати важливі теоретичні та практичні 

проблеми біології з дотриманням норм академічної етики і врахуванням 

соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів..  

ПРН 08  Глибоко розуміти загальні принципи та методи біологічних наук, а також 

методологію наукових досліджень, застосовувати їх у власних дослідженнях  

у сфері біології та викладацькій практиці.  
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Тема.6. Методи та прийоми 

наукового дослідження. 

12 2  2  8  

Тема.7. Проблема істини 12 2  2  8  

Тема.8. Зміна епістимологічних 

концепцій 

12 2  2  8  

Тема.9. Етика науки 12 2  2  8  

Тема.10. Наука в системі культури 12 2  2  8  

Разом годин 120 20  20  80  

 

Заочна форма навчання 

 

Назви змістових модулів і тем 
Кількість годин  

разом у тому числі 
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Тема.1. Головні проблеми філософії 

науки 

12 2    10  

Тема.2. Наукове знання та його 

особливості 

14 2  2  10  

Тема.3. Основні історичні етапи 

розвитку науки 

10     10  

Тема.4. Структура наукового 

пізнання 

12     12  

Тема.5. Динаміка науки 14 2  2  10  

Тема.6. Методи та прийоми 

наукового дослідження. 

12     12  

Тема.7. Проблема істини 14 2  2  10  

Тема.8.  Зміна епістимологічних 

концепцій 

12     10  

Тема.9. Етика науки 12   2  10  

Тема.10. Наука в системі культури 10     10  

Разом годин 120 8  8  104  

 

Самостійна робота 

Здобувачі вищої освіти виконують такі різновиди самостійної роботи з дисципліни: 

1) опрацювання текстів лекційних занять зокрема, робота з термінологічним 

апаратом дисципліни; 

2) робота з основною й допоміжною літературою, читання наукової та навчальної 

літератури; 

3) підготовка до семінарських занять; 

4) виконання завдань, визначених у планах семінарських занять; 

5) опрацювання питань, винесених на самостійне опрацювання; 

6) виконання завдань в об’єктно-модульному динамічному середовищі навчання 
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Moodle; 

7) написання філософських есе,  

8) конспектування фрагментів першоджерел та підготовка відповідей на 

запропоновані запитання. 

9) підготовка до написання самостійної роботи та модульної контрольної роботи 

тощо. 

 

10. Форми поточного та підсумкового контролю 
Основними формами участі здобувачів у навчальному процесі, які підлягають 

поточному контролю є: виступ з основного питання; доповнення, запитання до виступаючого, 

рецензія на виступ; участь у дискусіях; аналіз першоджерел; письмові завдання (тестові, 

контрольні, творчі роботи). Кожна тема курсу, що винесена на лекційні і семінарські заняття 

має бути відпрацьована аспірантом у тій чи іншій формі, наведеній вище.  

Форма модульного контролю: модульна контрольна робота (тестування / 

онлайнове тестування у системі MOODLE, або у письмовій формі (теоретичні питання і 

тестування)).  

Форма підсумкового контролю: екзамен (усна/письмова відповідь, зокрема із 

використанням модульного об’єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища 

Moodle). 

 

11. Критерії оцінювання результатів навчання 

 

Поточний і модульний контроль (60 балів) Екзамен Сума 

Поточний 

контроль 

Самостійна 

робота 

МКР  

40 

 

100 

20 балів 10 балів 30 балів 

  

 

Поточний контроль (20 балів) 
Максимальний бал оцінки поточної успішності аспірантів на навчальних заняттях - 12 

(https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view ). Аспірант, який 

не виконав поточних завдань, не підготувався до навчальних занять, в журнал обліку роботи 

академічної групи ставиться 0 балів. Аспірант, знання, уміння і навички якого на навчальних 

заняттях за 12-бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що недостатньо 

підготувався до цих занять і має академічну заборгованість за результатами поточного 

контролю. Поточну заборгованість, пов'язану з непідготовленістю або недостатньою 

підготовленістю до навчальних занять, аспірант повинен ліквідувати. За ліквідацію поточної 

заборгованості нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня 

(10, 11, 12).  

 

 

 

 

Критерії оцінювання знань, умінь, навичок здобувачів вищої освіти 

 на навчальних заняттях 
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Критерії оцінювання 

 П о ч а т к о в и й  ( п о н я т і й н и й ) 1 Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні засвоєння 



 7 

окремих філософських термінів, фактів без зв’язку між ними: відповідає на 

запитання, які потребують відповіді „так” чи „ні”. Здобувач порушує 

принципи академічної доброчесності. 

2 Здобувач вищої освіти не достатньо усвідомлює мету навчально-пізнавальної 

діяльності, робить спробу знайти способи дій, розповісти суть заданого, 

проте відповідає лише за допомогою викладача на рівні „так” чи „ні”; може 

самостійно знайти в підручнику та в інших джерелах інформації відповідь. 

Здобувач порушує принципи академічної доброчесності. 

3 Здобувач вищої освіти намагається аналізувати на основі елементарних знань 

і навичок із лінгвостилістики та культури української мови; виявляє окремі 

закономірності стилістичних явищ; робить спроби виконання завдань; за 

допомогою викладача дає короткі відповіді (за готовим алгоритмом). 

Здобувач порушує принципи академічної доброчесності. 
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4 Здобувач вищої освіти володіє початковими знаннями з філософії та 

методології науки, здатний виконати завдання за зразком; орієнтується в 

філософських термінах, поняттях і визначеннях, самостійне опрацювання 

навчального матеріалу з дисципліни викликає значні труднощі. Здобувач 

переважно дотримується принципів академічної доброчесності. 

5 Здобувач вищої освіти розуміє суть навчальної дисципліни, може дати 

визначення філософських понять, категорій (однак з окремими помилками); 

вміє працювати з підручником та іншими джерелами інформації, самостійно 

опрацьовувати частину навчального матеріалу; виконує прості завдання за 

алгоритмом, але окремі висновки є нелогічними та непослідовними. 

Здобувач переважно дотримується принципів академічної доброчесності. 

6 Здобувач вищої освіти розуміє основні положення навчального матеріалу з 

філософії та методології науки, може поверхнево аналізувати тексти 

першоджерел, робить певні висновки щодо історичних подій; відповідь може 

бути правильною, проте недостатньо осмисленою; самостійно відтворює 

більшу частину матеріалу; вміє застосовувати знання з філософії та 

методології науки під час виконання завдань за алгоритмом, послуговуватися 

додатковими джерелами. Здобувач переважно дотримується принципів 

академічної доброчесності. 
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7 Здобувач вищої освіти правильно і логічно відтворює навчальний матеріал з 

філософії та методології науки, оперує базовими філософськими термінами 

та категоріями, встановлює причинно-наслідкові зв’язки між ними; вміє 

наводити приклади на підтвердження певних думок, застосовувати 

теоретичні знання у стандартних ситуаціях; вміє самостійно користуватися  

додатковими джерелами; правильно використовувати  термінологію 

філософії; складати таблиці, схеми та ін. Здобувач дотримується принципів 

академічної доброчесності. 

8 Знання здобувача вищої освіти досить повні, він вільно застосовує вивчений 

матеріал з філософії та методології науки в стандартних ситуаціях; уміє 

аналізувати, робити висновки; відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак 

із окремими неточностями; вміє самостійно працювати, може підготувати 

реферат або доповідь, обґрунтувати їх положення. Здобувач дотримується 

принципів академічної доброчесності. 

9 Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим матеріалом з філософії та 

методології науки, застосовує знання в дещо змінених ситуаціях, вміє 

аналізувати й систематизувати інформацію, робить аналітичні висновки, 

використовує загальновідомі докази у власній аргументації; чітко тлумачить 

філософські поняття, категорії; може самостійно опрацьовувати матеріал, 

виконує прості творчі проблемно-пошукові завдання; має сформовані типові 
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навички з філософії та методології науки. Здобувач дотримується принципів 

академічної доброчесності. 

В
и

со
к

и
й

 (
т
в

о
р

ч
о

-п
р

о
ф

ес
ій

н
и

й
) 

10 Здобувач вищої освіти володіє глибокими і міцними знаннями з філософії та 

методології науки та використовує їх у нестандартних ситуаціях; може 

визначати тенденції та суперечності різних процесів; робить аргументовані 

висновки в проблемно-пошукових завданнях; практично оцінює сучасні 

здобутки філософської науки; самостійно визначає мету власної діяльності; 

виконує тестові завдання; може сприймати іншу позицію як альтернативну; 

знає суміжні дисципліни; використовує знання з філософії та методології 

науки, аналізуючи різні явища та процеси. Здобувач дотримується принципів 

академічної доброчесності. 

11 Здобувач вищої освіти володіє узагальненими знаннями з філософії та 

методології науки, аргументовано використовує їх у нестандартних 

ситуаціях; вміє знаходити джерела інформації та аналізувати їх, ставити і 

розв’язувати проблеми, застосовувати вивчений матеріал для власних 

аргументованих суджень у практичній діяльності (диспути, круглі столи 

тощо); спроможний підготувати виступ на наукову конференцію; самостійно 

вивчити матеріал; визначити програму своєї пізнавальної діяльності; 

оцінювати різноманітні явища, процеси; займає активну життєву позицію. 

Здобувач дотримується принципів академічної доброчесності. 

12 Здобувач вищої освіти має системні, дієві знання з філософії та методології 

науки, виявляє неординарні творчі здібності в навчальній діяльності; 

використовує широкий арсенал засобів для обґрунтування та доведення своєї 

думки; розв’язує складні проблемні ситуації та завдання з філософії та 

методології науки; схильний до системно-наукового аналізу та прогнозу 

явищ; уміє ставити і розв’язувати світоглядні проблеми, самостійно 

здобувати і використовувати інформацію, займається науково-пошуковою 

роботою; логічно та творчо викладає матеріал в усній та письмовій формі; 

розвиває свої здібності й схильності; використовує та аналізує різноманітні 

джерела інформації; Здобувач дотримується принципів академічної 

доброчесності. 

 

Якщо здобувач вищої освіти не відпрацював пропущені навчальні заняття, не 

виправив оцінки 0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях, не виконав модульної 

контрольної роботи (МКР), завдання самостійної роботи менше ніж на 60% від 

максимальної кількості балів, виділених на ці види робіт, він вважається таким, що має 

академічну заборгованість за результатами поточного контролю. 

Пропущені заняття здобувач вищої освіти має обов’язково відпрацювати. За 

відпрацьовані лекційні заняття оцінки не ставляться, за семінарські заняття 

нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 

12). 

Здобувачу вищої освіти, який не виконав поточних домашніх завдань, не 

підготувався до навчальних занять, в журнал обліку роботи академічної групи ставиться 

0 балів.  

Здобувач вищої освіти, знання, уміння і навички якого на навчальних заняттях за 

12-бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що недостатньо 

підготувався до цих занять і має академічну заборгованість за результатами поточного 

контролю. Поточну заборгованість, пов’язану з непідготовленістю або недостатньою 

підготовленістю до навчальних занять, здобувач вищої освіти повинен ліквідувати. За 

ліквідацію поточної заборгованості нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього 

(7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12). 

Рейтингова оцінка у балах знань, умінь і навичок здобувача на навчальних заняттях 
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з навчального (змістового) модуля обчислюється після проведення цих занять та ліквідації 

ним поточної заборгованості, пов’язаної з пропусками занять, непідготовленістю або 

недостатньою підготовленістю до них відповідно до «Положення про рейтингову систему 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (зі змінами та доповненнями» 

(https://cutt.ly/mLTb6am). 

Самостійна робота (10 балів) 

Контроль за самостійною роботою здійснюється на практичних заняттях і 

консультаціях.  

Критерії оцінювання самостійної роботи: 

 

 

високий рівень 

9-10 б. 

 

Здобувач вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з питань, 

винесених на самостійне опрацювання, повно викладає самостійно 

вивчений матеріал, виявляє розуміння предмета висловлювання, розуміє 

можливість різних тлумачень однієї і тієї ж філософської проблеми, вміє 

оцінювати аргументи для її доведення, порівнювати, формулює своє 

бачення філософської проблеми, виявляє розуміння матеріалу, може 

обґрунтовувати свої судження, застосовувати знання на практиці у 

нестандартних ситуаціях (диспути, круглі столи тощо), наводити 

необхідні приклади, викладає матеріал логічно, послідовно, добирає 

самостійно інформаційні джерела, володіє вміннями творчо-пошукової 

діяльності та роботи з інтернетними джерелами, висловлює та обґрунтовує 

власні враження після ознайомлення із текстами першоджерел, вживає 

мовні засоби відповідно до норм української літературної мови. Здобувач 

вищої освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи. Здобувач 

дотримується принципів академічної доброчесності. 

 

 

 достатній 

рівень 

 

7,5- 8,9 б. 

 

Якщо відповідь здобувача відповідає тим самим вимогам, що і для 

високого рівня, але здобувач допускає 1-2 помилки, які сам виправляє, і 1-

2 недоліки в послідовності викладу матеріалу, винесеного на самостійне 

опрацювання, та в мовному оформлення висловлювання. Здобувач вміє 

наводити власні приклади на підтвердження нових думок, може 

застосовувати вивчений матеріал у стандартних та дещо змінених 

ситуаціях (зокрема, під час круглих столів, конференцій), переважно 

добирає самостійно інформаційні джерела, володіє вміннями творчо-

пошукової діяльності та роботи з інтернетними джерелами. Здобувач 

вищої освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи. Здобувач 

дотримується принципів академічної доброчесності. 

 

 

середній рівень 

6 – 7,4 б. 

 

Якщо здобувач виявляє знання і розуміння основних положень питань, 

винесених на самостійне опрацювання, але викладає матеріал неповно, 

допускає неточності у визначенні понять, потребує допомоги 

(спрямувальних питань) викладача, не вміє досить глибоко і доказово 

обґрунтовувати свої судження і наводити приклади; у власній 

аргументації використовує загальновідомі докази; не має сформованих 

умінь і навичок роботи з отриманою інформацією; володіє вміннями 

здійснювати первинну обробку навчальної інформації без її подальшого 

аналізу, викладає матеріал непослідовно і допускає помилки в мовному 

оформленні викладу. Здобувач вищої освіти виконує завдання самостійної 

роботи фрагментарно й дещо пізніше визначеного терміну. Здобувач 

переважно дотримується принципів академічної доброчесності.  

 

початковий 

рівень 

менше  

Якщо здобувач виявляє незнання більшої частини вивченого матеріалу, не 

володіє методичним апаратом, допускає помилки у формулюванні понять 

та категорій, які спотворюють їх зміст, не вміє самостійно побудувати 

систему вивчення певних тем, хаотично і невпевнено викладає матеріал. У 

https://cutt.ly/mLTb6am
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ніж 6 б. 

 

здобувача не сформовано необхідні практичні вміння роботи з 

навчальною інформацією; він не має елементарних умінь здійснювати 

первинну обробку й подальший аналіз навчальної інформації; не володіє 

вміннями вибирати відомі способи дій для виконання завдань, 

неспроможний виконати стандартні завдання після спрямувальних питань 

викладача. Здобувач не виконав більшість завдань самостійної роботи, 

подав роботу пізніше визначеного терміну. У роботі здобувача наявні 

ознаки академічної недоброчесності. 

 

Здобувачі вищої освіти, які за виконання завдань СР отримали рейтинговий бал 

менший 60% від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також ті, 

що не з’явилися на звіт за виконання СР на консультації, або не виконали її завдань, 

вважаються такими, що мають академічну заборгованість за результатами поточного 

контролю, ліквідація якої є обов’язковою. 

 

Модульна контрольна робота (30 балів) 

Модульна контрольна робота проводиться у формі тестування або онлайн 

тестування у системі MOODLE. Банк питань автоматично видає випадкових 100 запитань 

із бази та оцінює правильність. Максимальна кількість балів за МКР – 30. До її написання 

допускаються всі здобувачі вищої освіти. Для зарахування модульної контрольної роботи 

мінімальна кількість набраних балів повинна становити – 18, у іншому разі МКР потрібно 

виконати повторно. Позитивну оцінку за МКР не рекомендується покращувати. 

Невиконання МКР оцінюється 0 балів.  

Здобувачі вищої освіти, які за результатами виконання МКР отримали рейтинговий 

бал менший 60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також 

ті, що не з’явилися для її виконання або не виконали її завдань, вважаються такими, що 

мають академічну заборгованість за результатами поточного контролю, ліквідація якої є 

обов’язковою. 

Оцінювання модульної контрольної роботи: 

МКР 

30 балів 

високий рівень 

(«відмінно») 

27 – 30 б. 

достатній рівень 

(«добре») 

22 – 26 б. 

середній рівень 

(«задовільно») 

18 – 21 б. 

початковий  рівень менше ніж 18 б. 

 

Семестровий екзамен (40 балів) 

Білет іспиту складається з трьох питань (1, 2, – теоретичні, 3 – проблемно-

пошукове).  

1-2 питання (по 15 балів) екзаменаційного білета оцінюються відповідно до таких 

критеріїв: 

 

 

високий рівень 

14-15 б. 

 

Здобувач вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з 

філософії та методології науки, повно викладає вивчений матеріал, 

виявляє розуміння предмета висловлювання, розуміє можливість 

різних тлумачень однієї і тієї ж філософської проблеми, вміє оцінювати 

аргументи для її доведення, формулює своє бачення проблеми, виявляє 

розуміння матеріалу, може обґрунтовувати свої судження, 

застосовувати знання на практиці у нестандартних ситуаціях, наводити 

необхідні приклади, викладає матеріал логічно, послідовно, вживає 

мовні засоби відповідно до норм української літературної мови. 
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Здобувач дотримується принципів академічної доброчесності. 

 

достатній 

рівень 

11,5- 13 б. 

Якщо відповідь здобувача вищої освіти відповідає тим самим 

вимогам, що і для оцінки „відмінно”, але при цьому здобувач допускає 

1-2 помилки, які сам виправляє, і 1-2 недоліки в послідовності викладу 

матеріалу та мовному оформлення висловлювання. Здобувач вищої 

освіти вміє наводити власні приклади на підтвердження нових думок, 

може застосовувати вивчений матеріал у стандартних та дещо змінених 

ситуаціях. Здобувач дотримується принципів академічної 

доброчесності. 

 

середній рівень 

9 - 11,4 б. 

Якщо здобувач вищої освіти виявляє знання і розуміння основних 

положень курсу, але викладає матеріал неповно і допускає неточності у 

визначенні понять та категорій філософії; не вміє досить глибоко і 

доказово обґрунтовувати свої судження і наводити приклади; не в змозі 

аргументувати власну позицію щодо філософської проблематики; 

викладає матеріал непослідовно і допускає помилки в мовному 

оформленні викладу. Здобувач переважно дотримується принципів 

академічної доброчесності. 

 

початковий 

рівень 

менше ніж 9 б. 

 

Якщо здобувач вищої освіти виявляє незнання більшої частини 

вивченого матеріалу, допускає помилки у формулюванні понять та 

категорій філософії, які спотворюють їх зміст, не вміє самостійно 

побудувати систему вивчення певних тем, хаотично і невпевнено 

викладає матеріал. Здобувач вищої освіти неспроможний виконати 

стандартні завдання навіть після спрямувальних питань викладача. Під 

час підготовки до відповіді (або в процесі відповіді) наявні ознаки 

академічної недоброчесності. 

 

Під час відповіді на проблемно-пошукове питання (10 балів) враховуються 

критерії, визначені в оцінюванні самостійної роботи. 

високий рівень 

9-10 б. 

достатній рівень 

8,9-7,5 б. 

середній рівень 

7,4-6 б. 

початковий рівень 

менше ніж 6 б.  

Загальне оцінювання екзамену: 

40-36 балів − високий рівень; 

35-30 балів – достатній рівень; 

29-24 бали – середній рівень; 

23 бали і менше – початковий рівень. 

Здобувачі вищої освіти, які мають академічну заборгованість за результатами 

поточного контролю, не допускаються до екзамену. Вони допускаються до нього після 

ліквідації академічної заборгованості за результатами поточного контролю.  

Вважається, що здобувачі вищої освіти підготувався до іспиту, якщо рейтингова 

оцінка за його результатом більша або дорівнює 24 балам.  

Здобувачам вищої освіти, які за іспит отримали незадовільну оцінку, дозволяється 

ліквідувати академічну заборгованість після належної підготовки. Ліквідація академічної 

заборгованості за результатами семестрового контролю дозволяється до початку 

наступного семестру в час, визначений графіком ліквідації академічної заборгованості, та 

допускається не більше двох разів з навчальної дисципліни: один раз викладачеві, другий 

– комісії, яка створюється за розпорядженням директора навчально-наукового інституту 
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української філології та журналістики. 

Якщо здобувач вищої освіти ліквідовує академічну заборгованість на засіданні 

комісії, його відповідь оцінюється за 100-бальною шкалою без урахування результатів 

поточної успішності. 

В умовах застосування дистанційних технологій навчання організація поточного і 

семестрового контролю відбувається відповідно до «Порядку організації поточного та 

семестрового контролю із застосуванням дистанційних технологій навчання в Кам’янець-

Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (зі змінами)» 

(https://drive.google.com/file/d/15qM6nA_NtvOZxOYz4Hzc8DZNgnAiL_zz/view). 

Зарахування результатів неформальної / інформальної освіти регулюється 

«Порядком визнання результатів навчання здобувачів вищої освіти, отриманих шляхом 

здобуття неформальної / інформальної освіти в Кам’янець-Подільському національному 

університеті імені Івана Огієнка» (https://cutt.ly/LODbDIL).  

 

Рейтингова оцінка з кредитного модуля 

Рейтингова оцінка з кредитного модуля – сумарна підсумкова оцінка за 

багатобальною шкалою рівня засвоєння здобувачем вищої освіти певного кредитного 

модуля (навчальної дисципліни) упродовж його вивчення. 

 

Рейтингова оцінка 

з кредитного 

модуля 

Оцінка за шкалою ЕСТS Оцінка за національною 

шкалою 

90-100 і більше А (відмінно) відмінно 

82-89 В (дуже добре) добре 

75-81 С (добре) 

67-74 D (задовільно) задовільно 

60-66 Е (достатньо) 

35-59 FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання ) 

 

 

 

незадовільно 
34 і менше F (незадовільно з обов’язковим 

проведенням додаткової роботи щодо 

вивчення навчального матеріалу 

кредитного модуля) 

 

 

12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання 

яких передбачає навчальна дисципліна. 

Вивчення курсу не потребує спеціального матеріально-технічного та/або 

інформаційного забезпечення, однак можливе використання проектора й ноутбука / 

персонального комп’ютера для створення презентацій у форматі MS Power Point або 

інших. Передбачається застосування об’єктно-модульного динамічного середовища 

навчання MOODLE. Можливе використання застосунків для проведення онлайнових 

відеоконференцій. 

 

13. Рекомендована література 

Основна: 

1. Філософія науки : підручник / І. С. Добронравова, Л. І. Сидоренко, В. Л. Чуйко та 

ін.; за ред. І. С. Добронравової. К. : ВПЦ "Київський університет", 2018. Режим доступу до 

джерела : www.philsci.univ.kiev.ua › biblio › Phil-science  

2. Вержиховська О.М., Гурський В.А, Плахтій М.П. Науково-дослідна діяльність в 

галузі освіти. Навчально -методичний посібник. Вид. 2-е, доповнене і перероблене / За ред 

П.Д. Плахтія. Кам'янець-Подільський: МЕДОБОРИ ПП, 2015. 

https://drive.google.com/file/d/15qM6nA_NtvOZxOYz4Hzc8DZNgnAiL_zz/view
https://cutt.ly/LODbDIL
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3. Семенюк Е. Філософія сучасної науки і техніки : підручник Вид. 3-тє, випр. та 

допов. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2017. 364 с. https://www.lnu.edu.ua › wp-content › 

uploads › 2018/08  

4. Колінгвуд Р. Дж. Ідея історії. К. : Основи, 1996. 615 с. Режим доступу до джерела 

: http://litopys.org.ua/colin/colin.htm  

5. Перова О. Є. Проблеми біофілософії в сучасній філософії науки. // Наук. вісн. 

КНУ ім. Т. Г. Шевченка. Серія : Філософія. Політологія. 2002. № 38 - 41. С. 192 - 198. - 

Режим доступу до джерела : http://www.philsei.univ.kiev.ua/biblio/Perova-vis-40.html  

6. Перова О. Є. Філософського методологічні засади пізнання живого в 

постнекласичній науці. // Наук. вісн. КНУ ім. Т. Г. Шевченка. Серія : 21. Філософія. 

Політологія. 2003. № 52-53. С. 82 - 86. Режим доступу до джерела : 

http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/Perova-vis-53.html  

7. Грищенко В. Етичні питання клітинної і тканинної трансплантації [Електронний 

ресурс] // Вісник Національної академії наук України. Загальнонауковий та громадсько-

політичний журнал. 2002. № 1. Режим доступу: 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2002-01/4.htm  

8. Кулініченко В. Л. Філософсько-світоглядні засади біоетики // Практична 

філософія. К., 2001. №3. С. 37-43. 

http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/bioetica/kulinichenko.htm  

9. Horgan J. Was I Wrong about “The End of Science”? [Електронний ресурс]. Режим 

доступу: http://blogs.scientificamerican.com/cross-check/was-i-wrong-about-8220-the-end-of-

science-8221/  

10. Deutsch D. Creative blocks. The very laws of physics imply that artificial intelligence 

must be possible. What’s holding us up? [Електронний ресурс]. Режим доступу: 

https://aeon.co/essays/how-close-are-we-to-creating-artificial-intelligence  

Додаткова: 

1. Фуко М. Археологія знання/ пер. з фр. В.Шовкун.  К.: Вид. Соломії 

Павличко «Основи», 2003. с.277-305 

2. Штанько В.І. Філософія і методологія сучасної науки. Підручник / 

В.І. Штанько.  Харків, 2017. 

 

Інформаційні ресурси 

http://www.nbuv.gov.ua  Бібліотека ім. В.І.Вернадського  

http://www.ukrcenter.com  Український центр  

http://lib.meta.ua  Бібліотека  

http://www.lib.ua-ru.net  Студентська електронна бібліотека  

biblioteca@kpnu.edu.ua  Бібліотека Кам’янець-Подільського НУ імені 

Івана Огієнка  

 

http://litopys.org.ua/colin/colin.htm
http://www.philsei.univ.kiev.ua/biblio/Perova-vis-40.html
http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/Perova-vis-53.html
http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2002-01/4.htm
http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/bioetica/kulinichenko.htm
http://blogs.scientificamerican.com/cross-check/was-i-wrong-about-8220-the-end-of-science-8221/
http://blogs.scientificamerican.com/cross-check/was-i-wrong-about-8220-the-end-of-science-8221/
https://aeon.co/essays/how-close-are-we-to-creating-artificial-intelligence

